

北风,雨,中秋节降温

中秋一过就是秋分,天气会更凉,要注意保暖了

明天就是中秋节了,可老天爷似乎不太给面子,南京中秋赏月无缘,降温又降雨。

根据气象部门的预报,从今天起,9月最强的冷空气自北向南横扫江苏。昨天,江苏省气象台发布大风警报,今天中午前后,江苏自北向南先后转偏北风,并逐渐增强到5-6级阵风7级。预计南京今天夜里到明天雨量中等,局部大到暴雨,明天气温急降13℃。

快报记者 孙羽霖

【今天】 白天晴热 夜里北风到

昨天,江宁国家站的最高气温有32℃左右,而南京城里仍骄阳似火,南京九中、华能电厂、六合等多个自动观测站的最高气温都超过了35℃的高温线。但是这样的晴热天气很快就要结束了。

9月最强的一股冷空气今天就要到达江苏了。今天白天,江苏北部地区率先开始降温降雨。而南京位置更加偏东偏南,在冷空气来临前,预计今天白天晴热势力还会有最后一搏。受到“锋前增温”效果,今天南京城区的最高气温还能达到34℃至35℃。但到后半夜,北方冷空气将赶超“秋老虎”。

当这股冷空气夜袭沿江苏南地区时,温暖的偏南风将变成

北风。昨天江苏省气象部门发布大风警报,预计全省东南风4-5级阵风6级,从中午前后起,江苏自北向南先后转偏北风,并逐渐增强到5-6级阵风7级。

【中秋节】 降温降水 最低气温18℃

21日至22日,长江中下游沿江及其以北的大部分地区气温将下降4-8℃,局部地区降温幅度可达10℃以上;江苏全省降温幅度在9℃至13℃之间。冷空气也将在中秋节当天继续控制南京,明天南京的最高气温将只有22℃,而最低气温18℃。24小时降温预计13℃左右。

伴随着降温,雨水也会渐渐沥沥地下个不停。这次风雨后,大家明显会有秋天的感觉了。

根据2008年以来中秋节气



制图 李荣荣

温统计,今年的中秋节可能是近三年来最冷的一个中秋节了。2008年和2009年,南京的中秋日平均气温都分别在25℃和22℃以上,而今年中秋日,南京日平均气温将首次低于22℃以下。

【后天】 雨水渐止 进入“秋分”

寒冷的中秋雨过后,天气转为多云,说不定能在云的间隙里看到农历八月十六的月亮。但是强冷空气占领江苏后,被打压的

气温再也抬不起来了。后天,气温继续下滑,预计南京最低气温只有16℃。冷空气影响前后,由于气温变化幅度较大,易诱发感冒、呼吸道感染以及心脑血管等多种疾病,请市民注意防寒保暖。

23日这一天我们将正式进入二十四节气的秋分。从9月23日11点09分起,阳光直射的位置继续由赤道向南半球推移,北半球开始昼短夜长。秋分是夏季的结束,秋季的开始。从这一天开始我国大部分地区已经进入了凉爽的秋季。

男子被人击晕后捆绑扔进草坪

自称装有十多万元现金的包不翼而飞

快报讯 (见习记者 马薇薇) 昨晚9点左右,位于南京浦口的迎江路,有市民发现一男子手脚被胶带捆绑,倒在草坪上痛苦挣扎。泰山新村派出所随即赶到现场,将受伤男子送往浦口人民医院。据该男子称,当晚他坐公交车从市区回浦口,身上带有十多万现金,下车后步行途中,突然感觉后脑勺被重击,随即昏迷。醒来后,发现自己手脚被捆,随身钱款不翼而飞。

事发地点位于浦口迎江路132路站台附近。记者赶到现场时,只见一名穿蓝色上衣的年轻男子躺在路边的草坪上,脸部朝

下,手部的胶带已被松开,但脚踝仍被紧紧绑住,脖子上也绕着胶带,半天都不能动弹。“我头疼得要命。”小伙子捂着后脑勺,称他姓董,在南京市上上班。昨天下班后,他在超市附近的银行提取了十多万元现金放入包内,带回家准备买车。

随后,他像往常一样,在大桥南路坐上132路公交车,约在当晚7点到迎江路站下车。因家住夹河新村,并没有直达的公交车,他准备喊一辆马自达。就在此时,他突然感到后脑勺一阵剧痛,像被人用类似砖头的硬物猛击,紧接着双手被人反

扭过去,“我后来就昏过去,什么都不知道了。”约过两个小时后才醒来,发现自己手脚被人用胶带牢牢裹住,嘴也被封了几道。“我当时看到有人经过,却怎么也喊不出来,一点力气都没有。”幸好有好心市民路过发现了,费力解开手上的胶带,并报警。但董某此时却发现,装有十多万元现金的包不见了!

民警赶到现场后,仔细勘察现场,安抚董某,又设法联系上董某的父母。

“天哪,我的儿子怎么被人捆成这样?”董某的母亲见到儿

子后大哭不止。董某的父亲告诉记者,儿子在南京大件公司客运稽查科工作。

随后,董某被120救护车送往浦口人民医院。由于脑部受到重创,董某感到头昏,并有呕吐症状,医生已为他进行一系列相关检查。

董某称,袭击他的人可能有三人,因为当时他下公交车时,他发现有三人尾随其后,但容貌并未看清。

不过,董某所称尚未得到警方证实。截至昨夜记者发稿时,警方仍在对此事作进一步调查。(钱先生线索费80元)

维C银翘片出现不良反应

药监局发布警示:合理用药 南京两年来没有不良反应报告

国家药品不良反应监测中心近日发布第32期《药品不良反应信息通报》,指出中西药复方制剂“维C银翘片”产品出现了不良反应。记者了解到,尽管在南京,维C银翘片也是治疗感冒的常规用药,但近两年来,南京还没有维C银翘片的不良反应报告。有关专家表示,市民不必过于惊慌,这种药仍然可以吃,但要谨遵医嘱。

快报记者 安莹

【通报】 维C银翘片现不良反应

国家药监局发布的最新《药品不良反应信息通报》称,2004年1月1日至2010年4月30日,国家药品不良反应监测中心病例报告数据库中有维C银翘片的病例报告数共计1885例,不良反应主要累及消化系统,无死亡报告。其严重病例的不良不良反应表现为:全身发疹型皮疹伴瘙痒、严重荨麻疹、重症多形红斑型药疹、大疱性表皮松解症;肝功能异常等。

【走访】 维C银翘片是常规药

记者了解到,在南京各大医院维C银翘片是常用药,而药店也都有销售。昨天,记者走访了南京市区的各大药店,维C银翘片也没有拿下货架。但是不少药剂师已经注意到了维C银翘片的不良反应。先声连锁药店瑞金店的店长王漩告诉记者,药店的维C银翘片买的人很多。“一般感冒的市民前来购药时,我们都会提醒他有没有什么过敏反应,询问清楚了,才会推荐药品。”

【解读】 合理吃药,不必恐慌

南京军区南京总医院药剂科主任芮建中介绍,维C银翘片对于轻度发烧,早期感冒效果比较好,这个药通用性比较强,已经用了很多年了。能够在临床上用这么多年,药的本身不会有问题的。因此老百姓也不必太担心。

南京食品药品监督管理局安监局副主任科员杨敏介绍说,近两年来,南京还没有维C银翘片的不良反应报告。不过还是要提醒老人和儿童慎用此药。

》》不良反应三主因

过量使用

维C银翘片说明书提示:用于成人时,每次2片,每日3次;国家中心接收的病例中约14%的患者使用维C银翘片每次3-4片,每日3次,明显过量。

混吃其他药

国家中心收到的维C银翘片严重病例报告中有部分病例同时合并使用其他成分相似的抗感冒药。

过敏者用药

维C银翘片说明书中提示:对本品过敏者禁用。国家中心数据库分析显示,个别对本品所含某些成分过敏的患者,使用后出现严重不良反应。

栾恩杰揭秘月亮工程——

“嫦娥三号” 会带面国旗上月球

明天就是中秋节了,月亮也格外受到关注。人类什么时候可以“入住”月球?据悉,“嫦娥二号”有望金秋奔月,中国探月工程将取得更大的实质进展。前天,曾担任过中国嫦娥工程总指挥、中国载人航天工程副总指挥的中国工程院院士、原国家航天局局长栾恩杰来到南京,在解放军理工大学为大家揭秘了中国的月亮工程。

“嫦娥三”登月会带上国旗

“中国航天对于月球的探索已经取得了多项做人成果,突破了月底飞行技术,解决了环月飞行、月球遥感技术,建成了探月航天工程的初步系统,拍得了月球表面的三维成像……”应江苏省科协的邀请,栾恩杰来到了南京,谈起了探月工程。

“嫦娥二号”卫星预计于2010年底发射升空执行试验任务,而“嫦娥三号”任务主要关键技术也已经突破。“嫦娥三号”将于2013年前发射,实现落月。“嫦娥三号”着陆后,将分为两部分:着陆器和月球车。月球车将在月球表面巡游,着陆器定点守候。月球车将在月球探测90天,并抓取月壤在车内进行分析,得到的有关数据将直接传回地球。90天内,月球车巡游的范围可达到5平方公里。着陆器拍摄月球车巡游的图像也能传回地球。

栾恩杰说:“今年嫦娥二号要奔月,而后又是嫦娥三号。嫦娥三号我们准备带面国旗去。嫦娥三号降落的地点,要我说可以起一个名字‘广寒宫’。”

探月登月后将是入住月球

“月亮工程大致分三部分:探、登、住。探就是了解它,登就是到那儿去,住就是去生活。”栾恩杰说,月亮工程要一步一步地来实现。人类到目前为止,已经有12位宇航员登上月球。

而月亮工程中,我们国家现在进行的是第一步:探月。“所以我们一直说探月工程,就指我们先去看、了解。而探月又分三步,分为绕、落、回。绕,就先环绕月球,这已经实现。现在正在进行的是第二步,目前正在研制小落月器,不久的将来也会实现。第三就是回,我们要拿一些东西返回来。”栾恩杰说。

如果人类入住月球,住哪里呢?栾恩杰说,目前我们国家已经取得很多月球方面的数据,科学家们正在对这些数据进行研究。专家们还在探测月壤厚度,“月壤里有山。不过,月球到底有多少人类可以利用的资源?还在探索中。”

快报记者 胡玉梅

》》台湾周·讯息

苏州已有 台资企业9024家

快报讯 (实习生 陈莹 记者 陈泓江) 昨日下午,在“江苏台湾周”媒体见面会上,苏州市长阎立介绍,苏州高度重视与台湾的经贸合作。截至目前,苏州共有台资企业9024家,成为大陆台资企业最为密集、台商最为集中的地区之一。

昆山金秋经贸招商 吸金近42亿美元

快报讯 (实习生 孙佳桦 记者 陈泓江) 昨天,2010昆山金秋经贸招商活动开幕式举行。本届活动,签约外资项目76项,投资总额共计41.76亿美元,注册外资共计17.28亿美元,分别比去年增长27%、36%和39%。与以往金秋经贸招商活动不同的是,今年将有100多个大小活动集中亮相。

同时,“江苏台湾周”昆山系列活动以及海峡两岸(昆山)商贸合作区启动仪式也将陆续拉开帷幕。